

Понятие социального обслуживания и его виды

Выполнила:

Батурова Оксана
Викторовна

АКТУАЛЬНОСТЬ

Актуальность темы заключается в том что , социальная помощь нуждающимся в России имеет давние традиции. Буянова М.О. отметила: «Социальное обслуживание исторически присуще нашей стране, начиная с самых первых лет образования государства. Функции социальной помощи были поручены попечению и надзору духовенства в лице Патриарха и подчиненных ему церковных структур». Подобную деятельность осуществляли, прежде всего, церкви и монастыри.

Целью данной работы является - рассмотреть понятие и виды социального обслуживания.

Для достижения поставленной цели выделяются следующие задачи:

- Раскрытие понятия социального обслуживания.
- Ознакомление с видами социальных служб.
- Рассмотрение функций, принципов социального обслуживания.
- Изучение характеристики видов социального обслуживания, порядка и условий оказания социальных услуг.

ПОНЯТИЕ И ПРИНЦИПЫ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Сущность, цели и задачи социального обслуживания населения

Социальное обслуживание в современных условиях выступает в качестве одного из направлений социальной работы и организационной формы этого вида социальной деятельности, которая рассматривается в качестве системы определенных способов социальной гуманистической деятельности, направленной на адаптацию, социальную реабилитацию отдельной личности, семьи или человеческого общества.

Основы правового регулирования в области социального обслуживания населения РФ устанавливает федеральный закон «Об основах социального обслуживания населения в РФ».

В настоящее время развитие системы социального обслуживания населения находится в стадии создания сети учреждений и отработки технологий социального обслуживания с учетом специфики различных регионов РФ. Для формирования эффективной системы социального обслуживания необходимо также создание собственного инструментария познания окружающей действительности и человека, нуждающегося в социальных услугах.

Система социального обслуживания населения: принципы, функции, виды и формы деятельности.

Социальная служба как инструмент социальной работы организует свою деятельность по двум направлениям: социальная защита и социальная помощь.

Система социальных служб включает государственную, муниципальную и негосударственную службы.

Социальное обслуживание базируется на принципах:

- Равных возможностей граждан независимо от национальности, пола и возраста.
- Доступности.
- Добровольности.
- Содействия социальной адаптации с опорой на собственные силы.
- Адресности, приоритета содействия граждан, находящихся в опасном или беспомощном состоянии.
- Гуманности, доброжелательности, соблюдения конфиденциальности.
- Профилактической направленности.
- Законности и учета международных стандартов.

УЧРЕЖДЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ИХ ВИДЫ И СПЕЦИФИКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Учреждения социального обслуживания семьи и детей

Система социальных служб включает в себя сеть специализированных учреждений, предназначенных для обслуживания соответствующих групп населения.

Важное место в этой системе принадлежит территориальным центрам социального обслуживания населения. Территориальная социальная служба представляет собой совокупность органов управления и специализированных учреждений. Функции управления социальным обслуживанием населения на подведомственной территории осуществляют органы социальной защиты населения.

Центры социального обслуживания могут иметь в своей структуре различные подразделения социального обслуживания, такие центры оказывают комплексную социальную помощь разных видов.

Финансирование институтов социального обслуживания осуществляется, как правило, на бюджетной основе.

Основные принципы в деле организации социальной помощи семье можно выразить в следующем:

- расширение возможностей семьи для решения жизненно-необходимых задач.
- установление связи семьи с другими коллективами.
- содействие эффективному и гуманному действию семьи как социально-экономической системы.
- развитие самопомощи для улучшения семейной социальной политики на территориях.

Учреждение социального обслуживания пенсионеров

В соответствии с Конституцией РФ граждане РФ имеют право на социальное, в том числе и пенсионное обеспечение в старости.

Пенсия – это денежное пособие, получаемое гражданами из общественных фондов потребления по старости, при потере трудоспособности, за выслугу лет, по случаю потери кормильца, что является основанием для начисления пенсии. Выплаты производятся ежемесячно в связи с достижением пенсионного возраста.

Пенсия назначается пожизненно. Пенсионное обеспечение в соответствии с действующим законодательством осуществляется государственными органами социального обеспечения. Право на пенсию по возрасту имеют мужчины по достижении 60 лет со стажем работы не менее 25 лет, женщины по достижении 55 лет со стажем работы не менее 20 лет.

В системе стационарных учреждений РФ относительно новым элементом являются специальные дома для постоянного проживания одиноких пожилых людей и супружеских пар. Организация специальных домов для одиноких престарелых и пожилых супружеских пар является одним из перспективных путей решения целого комплекса социальных проблем пенсионеров и пожилых граждан.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ИНВАЛИДОВ

Социальная защита инвалидов представляет собой систему гарантированных государством экономических, социальных и правовых мер, обеспечивающих условия для создания инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества. Все большую роль играют нестационарные учреждения, в том числе центры социального обслуживания одиноких пожилых людей и инвалидов.

В соответствии с Федеральными Законами определяются следующие формы социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов:

- социальное обслуживание на дому.
- полустационарное социальное обслуживание.
- стационарное социальное обслуживание.
- срочное социальное обслуживание.
- социально-консультативная помощь.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Важнейшей задачей государства на современном этапе является создание эффективной системы социального обслуживания комплексом услуг различных категорий населения, находящимся в зоне социального риска.

Основная цель формирования этой системы – повышение уровня социальных гарантий, оказание адресной помощи и поддержки нетрудоспособным гражданам, прежде всего на территориальном уровне и с учетом новых социальных гарантий.

Основные проблемы современности это недостаточность финансирования со стороны государства, недостаточное количество категорий граждан имеющих право на социальное обслуживание, малое количество органов социальной защиты.

На основании этих выводов предлагаю, во - первых, увеличить число категорий граждан имеющих право на социальную помощь и обслуживание, во - вторых, расширить органы социальной защиты населения и, в - третьих увеличить размеры финансирования сферы социального обслуживания со стороны государства.